YO-tehtavia posenttilaskuista

K2016L kohta A

3. Tiaydenni oikeiden vaihtoehtojen numerot alempaan taulukkoon.

1 2 3
A | Lausckkeen 1,1% arvo on 1,13 | 33 1,331
B | Tilavuus 0,5 m? on sama kuin 501 | 5001 | 50001
C | Luvuista %, % ja % suurin on % % %
D | Luvun —a + b vastaluku on b—a| a—-b|—-a—>b
E | Yhtilén 22 — 3z + 1 = 0 juurten summa on 3 4 5
F | Tuotteen hinta nousee ensin 10 % ja laskee sitten
10 %, joten lopullinen hinta on . .. 99 % | 100 % | 101 %
alkuperiisestéd hinnasta.
Kohta A|B|C|D|E|F
Vaihtoehdon numero
S2016L
2. a) Sievennii lauscke — + — 4+
. a levelllla lauseke — - .
2 22 28

52014L

2. Mika luku x toteuttaa annetun yhtalén?

a) 2°=2
1
b) 2" ==
} 2
) 2¥=¢?
1
d) 3" ==
3
e) 10° =1000
f) 10*=0,01.
K2012L 3a Huom! Jos kantaluvut saadaan samoiksi, voidaan kantaluvut “havittaa”.

b) Ratkaise yhtalé 2772 =92,

S2012L 3b Huom! Muuta 32 luvun kaksi potenssiksi = Ratkaise yhtal6 normaalisti ilman kantalukuja.

b) Ratkaise yhtalo o3 _ 3o



S2011L ac

1 1 1
c) Sievenna lauseke a?b?(ab)?.

K2010L 2c

c) Sievenn3d 4° — 371 + 272 — 17 Anna vastaus murtolukuna.

S2008L 2c
c) Ratkaise yhtilo 2° = 1024.
K2007L

6. a) Milld 2:n arvolla on 2% = 17

K2006L 2c

$5+n$4+n

c)

7



Vastaukset:

K2016L A3,B2,C2,D2,E1,F1
1.1 1 7 S

S2016L 3 + " + 5 % (lavenna samanniminisiksi)
$2014L 2 > 2o

a)

b X _1_~"1 _

) | 2¥=l=2ox=m1

<)

2
2"“:82:(23) —2%=x=6

d [3¥-1-3"x=-5
3

©) | 10*=1000=10> <>x=3

D | 10*=0,01=102c5x=-2

K2012L 27%72 =02
(33)* 2 =(3%):
33(9(—2) = 32;£

33%¥-6 = 3 Nyt kantaluvut voidaan jattda pois
3x-6=x >x=3

S2012L 23x+1 =32
23%¥+1 = 25 Nyt kantaluvut voidaan jittaa pois
3x+1=5=->x=4/3

S2011L 1,1 1 141,11
c) a2b2(ab)? =a2t2b272 = ab
1
K2010L Q) —=
12
S2008L x=10
K2007L x=0

K2006L x*"



